

ЧАСОПИС КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА

Український науково-теоретичний часопис

Заснований
у жовтні 2001 року

2014/3

Виходить
4 рази на рік

Київський університет права НАН України
Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України

Головний редактор

Шемшученко Ю.С.

Заступник

головного редактора

Бошицький Ю.Л.

Редакційна колегія

Андрійко О.Ф.,
Батанов О.В.,
Вашук О.М.,
Горбатенко В.П.,
Костенко О.М.,
Савчук К.О.,
Семчик В.І.,
Усенко І.Б.,
Ходаківська Т.В. (редактор),
Чернецька О.В.,
Шевченко Я.М.

Іноземні члени редакційної колегії

Райнер Арнольд (Німеччина),
Богуслав Банашек (Польща),
Уільям Батлер (США),
Арнольд Варенвальд (Німеччина),
Ванда Ламм (Угорщина),
Адам Махарадзе (Грузія),
Герберт Шамбек (Австрія)

Рекомендовано до друку
Вченою радою
Київського університету права
НАН України
(протокол № 2 від 30.10.2014)
Вченою радою
Інституту держави і права
ім. В.М.Корецького
НАН України
(протокол № 8 від 16.10.2014)

Передплатний індекс
23994

ISSN 2219-5521

ЗМІСТ

Батанов О.В. Концептуальні проблеми конституційної регламентації статусу територіальних громад в Україні 4

Теорія та історія держави і права. Філософія права

Холас І. Розвиток угорської судової системи в Закарпатті від початку угорської державності до 1867 року 9
Гладкий С.О. Самосвідомість як структурно-функціональне ядро правового самопізнання 13
Десятник В.О. Критично-правове мислення 17
Панасюк Р.П. Правове забезпечення української кооперації в роки нової економічної політики (1920-ті рр. XX ст.) 22
Ситар І.М. Культурологічний феномен у критично-правових дослідженнях (аккультураційний аспект) 27
Чаплюк О.І. Теоретико-правові засади гармонізації як засобу забезпечення відповідності норм національного права міжнародним правовим стандартам 30
Едер П.Т. Особливості створення вишого крайового суду у Львові у складі Австрії та Австро-Угорщини (1855–1918 рр.) 34
Дунай Я.М. Деякі аспекти темпоральної дії нормативно-правових актів 40
Козаченко В.М. Революційна правосвідомість: темпоральні виміри 44
Чубата М.В. Конституційне законодавство ЗУНР: до питання про автентичні та неавтентичні тексти «Тимчасового Основного закону» від 13 листопада 1918 року 48

Конституційне право та конституційний процес в Україні

Васильченко О.П. Рівність прав і свобод людини й громадянина в Україні незалежно від їх політичних переконань 52
Гасва Н.П. Правові принципи утворення і діяльності громадських об'єднань: деякі міркування 55
Корнієнко П.С. Стівідношення понять і практики здійснення правоохоронної та правозахисної діяльності в Україні 60
Лотюк О.С. Виникнення та функціонування інститутів громадянського суспільства 63
Безносик А.О. Сучасні форми залучення територіальної громади в міське управління 68
Вишневський С.Ф. Роль функціонального методу в дослідженні правової природи органів самоорганізації населення 71
Коваль Н.В. Правовий статус координаційних, консультативних, дорадчих та інших допоміжних органів і служб при Президентові України, їх функції та повноваження 76
Нестор В.Р. Конституційні суди України та Литовської Республіки: організаційно-правовий аналіз 80

Адміністративне право і процес. Фінансове право. Інформаційне право

<i>Кисіль Л.С.</i> Адміністративно-правове регулювання відносин органів публічної адміністрації та громадян із застосування заходів адміністративного примусу	84
<i>Боднар С.В.</i> Перегляд адміністративних судових рішень за винятковими обставинами	88
<i>Войтенко В.О.</i> Адміністративно-правові засади здійснення контролю банківських установ при визначенні їх платоспроможності та введенні тимчасової адміністрації в особливий період	92
<i>Грінь А.А.</i> Дискреція як особливий елемент повноважень органів виконавчої влади	97
<i>Лисенко М.О.</i> Правовий моніторинг як адміністративно-правовий засіб забезпечення законності у правотворчій діяльності органів виконавчої влади	101
<i>Майданевич Н.В.</i> Поняття та сутність категорії «електроенергетика»	105
<i>Романенко Є.О.</i> Види розпорядників бюджетних коштів та їх діяльність	109
<i>Тули Хайдер Абдулнаби.</i> Міждержавні відносини України та Ірака і їх способи боротьби з корупцією на рівні державної влади	113
<i>Харенко О.В.</i> Поняття «інформація» в юридичній науці та законодавстві України	119
<i>Ющенко Т.В.</i> Сутність адміністративної процесуальної правосуб'єктності органів місцевого самоврядування у справах про примусове відчуження земельних ділянок з мотивів суспільної необхідності	124

Проблеми цивільного та підприємницького права в Україні

<i>Грудницька С.Н., Никитченко Н.В.</i> Системоорганізуюча функція хозяйственного права в современном мире	128
<i>Бобрік В.І.</i> Міжнародна уніфікація і гармонізація процесуального права як напрям оптимізації цивільного і господарського судочинства в Україні	133
<i>Віхров С.О.</i> Нетипові суб'єкти господарювання як учасники господарських відносин на ринку цінних паперів	140
<i>Маріц Д.О.</i> Окремі аспекти запозичення європейського досвіду щодо правового регулювання атипової зайнятості в Україні	144
<i>Михайлів М.О.</i> Особливості колізійного регулювання спадкових відносин в Україні	148
<i>Молчанов Р.Ю.</i> Щодо правових підстав зміни імені	153
<i>Нечипорук С.В.</i> Повноваження нотаріуса як державного реєстратора	157
<i>Шинкарук О.В.</i> Теоретико-правові основи охорони ділової репутації юридичної особи	161
<i>Євіна І.Л.</i> Види недійсності господарського договору та інших видів правочинів у сфері господарювання	165
<i>Кондратова А.М.</i> Історія становлення і розвитку законодавства про спадкування в Україні	169
<i>Мартинюк О.А.</i> Проблеми державної реєстрації речових прав на нерухоме майно	175
<i>Мельниченко О.В.</i> Правове регулювання режиму власності подружжя у проєкті Регламенту Європейської комісії про юрисдикцію, застосовуване право, визнання та застосування рішень у справах щодо правового режиму майна подружжя	178
<i>Радомська А.В.</i> Окремі питання переходу особистих немайнових суміжних прав юридичних та фізичних осіб	182

Проблеми права інтелектуальної власності

<i>Бошицький Ю.Л.</i> Проблеми оптимізації управління сферою інтелектуальної власності в сучасній Україні	186
<i>Nórári Tamás.</i> Attempts at creating and reforming legal protection of intellectual property in Hungarian jurisprudence	191
<i>Андрусів У.Б.</i> Закон України «Про суспільне телебачення і радіомовлення України»: новий етап на шляху становлення суспільного мовлення в Україні	194
<i>Бондаренко О.О.</i> Отримання правової охорони на промисловий зразок в Україні: проблеми та перспективи	200
<i>Лузан А.В.</i> Історіографія винахідництва та його цивільно-правової охорони	203

Аграрне, земельне та екологічне право

<i>Бусуйок Д.В.</i> Правові аспекти надання сільськогосподарських дорадчих послуг	207
<i>Григор'єва Х.А.</i> Сільськогосподарські переробні кооперативи як суб'єкти аграрних розписок: правові питання	212
<i>Кишко-Єрлі О.Б.</i> Адаптація екологічного законодавства України до права навколишнього середовища Європейського Союзу	215
<i>Ситнік Т.М.</i> Землі під зеленими насадженнями у населених пунктах як об'єкт правових відносин	219

Кримінальне право та кримінологія

<i>Андрушко П.П., Васюк М.М.</i> Міжнародні договори як джерело кримінального права	224
<i>Годусева К.І., Мозгова В.А.</i> Участь прокурора у перегляді судових рішень у кримінальних провадженнях щодо неповнолітніх	227
<i>Ткачова О.В.</i> Безпека персоналу установ виконання покарань як елемент режиму позбавлення волі	232
<i>Усатий Г.О.</i> Інтерес як об'єкт кримінально-правового конфлікту	236
<i>Гальцова О.В.</i> Повага до гідності засудженої особи як складова принципу поваги до прав і свобод людини у кримінально-виконавчому законодавстві, виконанні і відбудованні покарань	241
<i>Єгорова Ю.В.</i> Кримінально-правове регулювання умовних видів звільнення неповнолітніх від покарання та його відбудовання у пострадянських країнах	244
<i>Огнев Т.Є.</i> Щодо гармонізації кримінально-правового захисту від незаконної міграції у нормах КК України з міжнародними зобов'язаннями України у сфері забезпечення права на свободу пересування	249
<i>Перелігіна Р.В.</i> Протидія жіночому насильству у європейській доктрині та законодавстві	254
<i>Потільняк О.І.</i> Становлення суддівського самоврядування в Україні: досвід зарубіжних держав для України	257
<i>Тимоциук Ю.С.</i> Визначення поняття принципів кримінального права	261
<i>Усова Е.С.</i> Кримінологическая характеристика личности преступника, злостно не исполняющего свои обязанности по уходу за ребенком	264
<i>Цибулін Т.Г.</i> Способи фізичного та інтелектуального пособництва у кримінальному праві України	268
<i>Щербакова А.К.</i> Щодо визначення поняття бандитизму: історичний аспект	272

Правова система України й міжнародне право, порівняльне правознавство

<i>Харчук О.О.</i> Правове регулювання підсудності в міжнародних морських перевезеннях	276
<i>Коваленко С.О.</i> Міжнародно-правова відповідальність міжнародних неурядових організацій: сучасний стан і перспективи	279
<i>Малишева Ю.В.</i> Умови ефективності цілеспрямованих міжнародно-правових санкцій Ради Безпеки ООН	284
<i>Скопненко Ю.Г.</i> Організація публічної влади в столичних містах Європейських держав	288
<i>Шумеляк К.А.</i> Відповідність законодавства України стандартам Ради Європи щодо захисту трудових прав молоді та жінок	292

Гість номера

<i>Armin Stolz, Bernd Wieser.</i> Juristenausbildung in Österreich	299
--	-----

Студентська трибуна

<i>Засць В.А.</i> Establishment and development human rights in reproductive medicine	305
<i>Звонок Є.Є.</i> Корпоративні акти: природа, сутність та значення	307

Рецензії

<i>Зайчук О.В.</i> Концепція удосконалення інституту юридичної відповідальності держави перед громадянським суспільством та особою в Україні	311
--	-----

Наукова хроніка

VII Тодиківські читання «Державний суверенітет і народний суверенітет в сучасних умовах»	313
Зустріч з представником юридичного факультету Пенсільванського університету Керолайн Шелдон (США)	313
Круглий стіл судді Європейського суду з прав людини від України Ганни Юдківської	314
Науковий семінар на тему: «Кримінально-правова охорона медичної діяльності в Україні»	314
У КУП НАНУ відбулася I Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні виклики і актуальні проблеми права інтелектуальної власності в Україні та Європі»	315
Англомовний круглий стіл «Bologna Process. Challenging aspects», приурочений Дню юриста	316
Міжнародна наукова конференція «Юридична освіта в сучасній Європі» (м. Зелена Гура, Польща)	316
Участь КУП НАН України у Шостому Міжнародному форумі-презентації «Інноватика в сучасній освіті»	316
IV Всеукраїнська науково-практична конференція з адміністративного та кримінального права (м. Львів)	317
Зустріч ректора КУП НАНУ Ю. Л. Бошицького з ректором Батумського університету Шота Руставелі (Грузія)	318
Міжнародний Чорноморський симпозиум (Туреччина)	318
Міжнародна наукова конференція «Тринадцять осінніх юридичних читань»	318
Представники КУП НАН України взяли участь у Міжнародній науково-практичній конференції «Іслам та ісламознавство в Україні»	319
Міжнародна науково-практична конференція в у м. Кошице (Словаччина)	319
Студенти Київського університету права НАН України взяли участь у роботі Міжнародної конференції у Словаччині	320
VI Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні проблеми правової системи України»	320
Редакційні повідомлення	322

«Часопис Київського університету права» внесено до переліку фахових видань за спеціальністю «Юридичні науки» (Постановою Президії ВАК України № 1-05/6 від 12.06.02; Постановою Президії ВАК України № 1-05/3 від 14.04.10).

Адреса редакції: 01601, м. Київ, вул. Трьохсвятительська, 4.
Головний редактор: (044) 278-51-55. Редактор: (044) 235-63-24.

E-mail: chasprava@ukr.net

www.kul.kiev.ua

Редактор *Т.В.Ходаківська*. Художник *Н.М.Косяк*
Комп'ютерне макетування: *Г.П.Кондрашин*

Свідчення про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації КВ № 16356-4828ПР від 19.02. 2010 р.

Підп. до друку 28.11.2014. Формат 60×84 1/8.

Друк офсетний. Ум.-друк. арк. 37,4. Обл.-вид. арк. 42,6. Наклад 500 прим.

Видання та друк: Київський університет права НАН України. 01601, м. Київ – 1, вул. Трьохсвятительська, 4. Тел. 278-73-11.